

新 乡 日 报

XINXIANG RIBAO

2023年7月10日 星期一
农历癸卯年五月二十三

中共新乡市委主管主办 新乡日报社出版 网址: http://www.xxrb.com.cn 今日4版
国内统一连续出版物号: CN 41-0006 今日天气 多云 40℃~27℃ 总第13059期

曲峡通衢 太行欢唱

——“沿着高速看太行”走笔



新晋高速、沿太行高速、鹤辉高速全线通车后，良好的交通促进了我市南太行文旅产业的发展，各地游客可以更加便捷地走进南太行，欣赏独特的太行风光。
新乡日报全媒体记者 赵云 摄

中原城市群等国家级城市群的纵横联系，不断书写着区域经济一体化协同发展的新篇章。

这是一条文旅融合通道。纵有壮美山水，人们来得不快，大把的时光都耽擱在路上，岂不可惜。

从空中看，新晋高速、沿太行高速、鹤辉高速犹如一个巨大的“人”字，因为有了它们，吸引更多的人蜂拥而至。

今年“五一”“端午”，这些新建成的高速公路迎来第一波人流。

导航“八里沟景区”，出发！郑州的李先生带着家人，一个小时就抵达沿太行高速八里沟站，用时比过去缩短了一半。下车即入景区，沿太行高速宝泉站就位于宝泉景区的P3停车场。

从王莽岭隧道到柳园隧道，新晋高速山区段的九桥九隧，蔚为大观。九隧九桥全长28公里，位于海拔500米至1280米的深山区，落差780米，构成了世界上最长螺旋隧道群隧道桥。

辉县市沙窑乡抢抓大交通机遇，发挥山水优势，吸引资本下乡，对闲置农房进行流转“微改造”，打造了三湖小镇、红豆岭度假山庄、秀水湾老院子、梵舍、素居石院、云水溪等一批精品民宿。

站在古色古香的秀水湾老院子里，绿树、山花、鸟鸣，抬望眼，穿山越岭的新晋高速大桥，令人不由得感叹谋划者的匠心、建设者的勇进。

有了高速网，游客“快进”；打造精品线，愉悦“慢游”；深耕“文旅+”，塑造

新IP。“行走河南，读懂中国。风起太行，品味新乡。”市文旅局局长韩卫军表示，“我们正贯彻落实全省文旅文创发展大会精神和楼阳生书记调研指示精神，紧扣颠覆性创意、沉浸式体验、年轻化消费、移动端传播的新文旅特征，变资源为优势，化优势为胜势，让国内外游客到新乡休闲度假乘兴而来、满意而归、愿意再来。”

数据显示：今年“五一”假期，全市共接待游客602.351万人次，实现旅游收入297082.64万元，较2019年分别增长16.39%和15.09%。“端午”期间，全市旅游市场持续火爆，接待游客288.04万人次，接待人数再居全省第二位，实现旅游收入11.33亿元。

今年上半年，全市28家A级景区共接待游客511.3304万人次，门票收入10659.78万元，营业收入26629.45万元，与2022年同比分别增长136.54%、677.8%、550.76%。

这是一条幸福大道。

“太行何难哉，北斗不可斟”，唐诗中的喟叹不胜其数。以辉县市回龙村为例，祖祖辈辈出入大山，只能沿着二尺宽的“老爷天梯”。“我妹妹因为脑膜炎没有得到及时治疗而夭折，还有很多乡亲外出跌入悬崖而亡，都是因为当时没有‘路’！”村民张学臣说。

10多年前，回龙村人靠着一股倔劲儿，用双手打通了8公里长的出山路。现在，新晋高速在辉县市黄水乡与沿太

行高速互通，通过这个枢纽，转入沿太行高速，回龙天界山、八里沟、关山等景区尽在眼前。

张学臣讲了一个故事，过去因为太偏太穷，自家儿子娶媳妇的时候，城里来的送亲队伍怀着异样的眼光，“那眼神儿，俺到现在都忘不了”。现在，四通八达的路网，风生水起的农家乐，亲戚隔三五差五来走亲，更远的游客慕名前来消夏。每天，老张的手机接得滚烫。

2022年12月26日，卫辉市狮豹头乡罗圈村的张贵民多了一个身份：交通协管员。

那天，鹤辉高速卫辉段正式建成通车，狮豹头站就设在罗圈村。张贵民等4名村民被站里聘用，负责维持当地的交通秩序，清理环境卫生，轮班作业，一个月能挣2000多元。“山里多薄田，俺家只有两三亩地。高速公路建到家门口，不仅让我们有了稳定收入，而且上班、顾家、种地三不误。”张贵民说。

到秋天，金黄的小米又丰收了，南来北往的游客一路自驾，可赏太行金秋，尽览红色圣地，又品太行特产。高速公路，就是山里的幸福路。

太行山，英雄的山，红日映东方，气焰万丈火，处处慨而慷。

太行山，壮丽的山，连绵如海卷波涌，高山飘白云，深谷流清波。

太行山，幸福的山，高速成网覆岗峦，民宿迎客满，振兴谱新篇。

求真务实 推动发展

本报评论员

——论贯彻落实省委书记楼阳生莅新调研指示精神

省委书记楼阳生近期在我市调研时，对中原农谷建设、高标准农田示范区建设、长封一体化发展、“三通一规范”工程、“四方两园”模式、党建引领基层治理等工作均给予充分肯定，尤其对全市广大党员干部求真务实、脚踏实地、实干兴市的好作风、好精神、好做法予以高度评价。这份肯定是鼓舞，是激励，更是动力。我们要锚定目标、不骄不躁、勤勉工作，把楼阳生书记和省委关于我市工作的指示精神落实落细、见之新成效。

从全省重大战略的落地，到科技创新港、智慧岛的谋篇布局，从区域一体化的飞速发展，到乡村建设“1+5”行动的创新见效，纵观近年来我市各项标志性成果、突出性工作，无不展现了求真务实的态度、创新进取的精神、躬身实干的作风。

做到求真务实，关键要用好调查研究这个谋事之基、成事之道。调查研究是我们党的传家宝，是高质量开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育的题中之义，也是做好各项工作的基本功。在实现“两大跨越”、建设现代化新乡新征程上，风险挑战依然存在，艰难曲折不可避免，一些难点、堵点、痛点躲不过、绕不过。翻高山、跨沟坎、闯难关，硬来不行，盲干不可，要在千丝万缕中理清头绪、把握规律、求得真章。譬如招商引资，就要把产业链图谱搞得清，就要把客商的投资方向、投资意向、投资需求摸得准、跟得紧。再如城中村改造，投融资路径怎么拓展，安置工作如何做得细，环境设施怎么匹配好等，都需要用真心真情真办法一一破解。

然而，一说到调查研究，有的部门习惯于要材料，有的干部沉不下去，自然掌握不了第一手情况，也难以解剖“麻雀”。真研究问题、研究真问题，只有到一线去、到基层去、到矛盾问题集中的地方去，把问题掰开了、揉碎了、吃透了，才能求得最真的“是”、研得管用的“道”。所谓“入深山采好药，临深池钓大鱼”，说的就是这个道理。

这个千兴市，贵在把心思用在干事创业上、把精力投入到抓落实中。终南山是没有捷径的，唯有一步一步走，才能抵达顶峰、望见不一样的风景。干事创业也是如此。我们实施城市南向发展战略，集中资源和力量，不仅推动了郑新一体化进入新境界，更争取到了中原农谷这个省之方略落户我市。尽管面前是群山峻岭、万丈悬崖，但我们一米一米地向前推进，硬是打通了通往晋东南的高速要道。又如，我们一个过程降雨一个过程降雨地抓，一场硬仗接着一场硬仗地打，才确保了去年安全度汛。河南心连心化工集团迈入200亿元“俱乐部”，也得益于实干干事。

在新的赶考路上，实现跨越发展，拼是主旋律，干是主基调，发展是主任务，敢不敢担当、能不能尽责、善不善作为，考验的是责任担当，体现的是能力作风。担当方有作为，实干才能兴市。每个部门、每个人都要自觉当好执行者、行动派、实干家，不搞“花架子”，不来“假把式”，不做“摸鱼式”干部，真正把心思与智慧用在谋划工作、干事创业上，把全部精力和努力用在狠抓落实、推动发展上，不负组织给予的平台，不负群众过上更好生活的期盼。

法主体、行政处罚追溯期限等问题逐一进行了明确，并对城市管理行政执法过程中遇到的实际问题进行了规范化指导。

市中院、市城管局有关负责人表示，要进一步加强沟通交流，双向发力，及时预防和化解涉城市管理行政争议，通过加强协作配合，充分运用“府院联动”工作机制，全面梳理研判行政复议案件办理情况进行了通报，市中院针对市城管局提出的执

“府院联动”促发展

本报讯（新乡日报全媒体记者李超）近日，市中级人民法院与市城管局召开“府院联动”双月研判工作会议，不断夯实常态化联动运行，促进我市法治政府建设迈上新台阶。

会上，市城管局介绍了我市城市管理执法基本情况，市中院和市政府办公室分别对2022年以来涉城市管理行政案件审理情况和城市管理行政复议案件办理情况进行了通报，市中院针对市城管局提出的执

法主体、行政处罚追溯期限等问题逐一进行了明确，并对城市管理行政执法过程中遇到的实际问题进行了规范化指导。

市中院、市城管局有关负责人表示，要进一步加强沟通交流，双向发力，及时预防和化解涉城市管理行政争议，通过加强协作配合，充分运用“府院联动”工作机制，全面梳理研判行政复议案件办理情况进行了通报，市中院针对市城管局提出的执

本报党的二十大全媒体报道

获全国地方党媒2022年度融合发展创新优秀项目

本报讯（新乡日报全媒体记者祖绍光 赵新颜）7月9日，从全国地地媒体全媒体传播体系建设推进大会传来喜讯，本报党的二十大全媒体报道荣获全国地方党媒2022年度融合发展创新优秀项目。

聚焦盛会记录新辉煌，浓墨重彩传播正能量。为做好党的二十大宣传报道，本报提前策划、精心组织、精准发力，全媒呈现，聚焦主题推出精品，打造“两报、两微、一网、N+新媒体”宣传矩阵，全力推动党的二十大精神落地生根，彰显了新时代党媒的责任与担当。本报组建采访组深入一线，报道社会各界收听收看党的二十大开幕式情况，围绕我市出席党的二十大代表做好宣传，记录党员干部学习贯彻党的二十大报告生动场景，展现全市上下

踔厉奋发、勇毅前行的精神风貌和奋斗姿态；策划推出“非凡十年 出彩新乡”等10多个专栏、150多块专版，尽显传统媒体新时代特色；遵循“正能量要有大流量”传播规律，所有新媒体平台共同发力，聚焦会场内外，共发布1500余篇报道，点击量达900万+，全息呈现程序性和反应性报道，带给受众动态、立体的全媒体阅读体验。

据悉，中国地地媒体研究会于去年启动全国地方党媒融合发展创新项目征集，今年组织专家评选出示范项目、优秀项目150余个，集中展示地方党媒的创新探索、重要成果和典型经验，在此次推进大会上集中表彰。大会由中华全国新闻工作者协会指导，中国地地媒体研究会、中共兴安盟委宣传部主办，兴安日报社承办。

金融活水入 乡村产业兴

□新乡日报全媒体记者 赵政荣

“感谢中国银行，在我遇到资金紧张的困难时给予我支持，及时为我发放贷款，中国银行，中！”谈起前一段时间刚刚办好的45万元贷款，璐大叔用“非常感动”来形容自己的心情。

勤劳朴实的璐大叔是辉县市孟庄镇孟庄村某农民专业合作社负责人，今年为更好地储存蔬菜，他新建了一座仓储冷库，占用了大量资金。眼瞅着到了蒜苔收购季节，收购资金遇到问题。中国银行辉县市支行得知璐大叔遇到资金困难后，第一时间上门了解其经营情况及资金需求，快速上报贷款

申请，积极与辉县农担办事处人员沟通，及时为其发放了45万元贷款，解决了他的燃眉之急。

今年以来，中国银行辉县市支行紧紧围绕乡村振兴发展战略，践行“马上办理、马路办公”工作机制，扎根农村、服务农村，将多种信贷产品送至田间地头，让老百姓贷得上中国农村低息贷款，让普惠金融惠及千家万户。

“只有低成本的资金‘活水’到位，农民经营周转的齿轮才能快速转动起来。”中国银行辉县市支行负责人表示，将继续立足本地，以更好的服务和产品助力乡村产业发展，“贷”动农户走上致富快车道。②

马上办理 马路办公

（下转第二版）

聚焦实战 系统发力

新乡“前指+专班”统筹力量破难题

不谋全局者不足谋一域。我市公安机关树牢目标、问题、实战导向，以推进市域社会治理为突破口，在市委、市政府的指导下，健全完善“前指+专班”机制，坚持系统抓、抓系统，高效统筹资源力量，大力推进平安建设，有效化解影响安全稳定的难点堵点问题，忠诚护航经济社会高质量发展。

凝聚合力 高位推进工作

“针对城区防汛重点路段、重点工程，要进行再检查，彻底清查整治安全隐患；针对前期排查情况，要加强城区背街小巷、过街隧道、桥梁涵洞、老旧小区、工地等易积水区域的巡查值守，及时会同相关部门采取措施消除安全隐患”。进入夏季，面对雨水增多的实际，前指指挥部广泛发动一村一警、网格警务助理、村居干部等力量，深挖以往防汛工作中存在的问题，形成预判建议下发到各县（市、区），精准指导各地做好防汛抗洪工作，切实保障人民群众的生命财产安全，确保平安度汛。

放在过去，对于防汛工作，公安机关多以落实好党委政府安排部署的既定任务；如今，公安部门站位全市大局，强化系统思维，准确把握各部门工作关

联，整体性牵头推进，全市去年汛期未发生人员被淹、城市大面积积水问题。这一切得益于“前指+专班”工作专班”的高效运转。去年以来，市委、市政府结合社会安全稳定大局，推动成立由公安机关牵头运作的前指指挥部，并组建公共安全、刑侦、“3+N”矛盾纠纷排查化解、处突、敏感案事件处置等工作专班，统筹综治、信访、教育、应急、卫健、平安办等部门力量联合参与，日常工作坚持日清日结，通过建立完善研判评估、约谈整改、现场处置、提前进驻、总结复盘等闭环式工作推进机制，有效防范化解各级各部门在政治安全、社会治安、社会矛盾、公共安全、网络安全等方面的突出风险及以往单一部门难以推动化解的工作难题。同时，配合重点管理、倒查追责等措施，以超常规措施狠抓落实，夯实全市长治久安的坚实基础。

数字引领 有效化解风险

今年3月25日，3名尉氏籍犯罪嫌疑人，在开封某地实施抢劫犯罪后，乘出租车逃窜至新乡。根据省公安厅工作指令，市前指指挥部迅速展开研判追踪，带班长根据追踪信息，立即带领相关工作专班，协调市级优势资源，指导

属地警力快速开展处置，仅用2小时13分便将犯罪嫌疑人抓捕归案，这正是数字化助力实战的缩影。

“前指指挥部对外可统筹市相关职能部门化解难题，对内可打破警种壁垒，指挥多警种参与实战。”市前指指挥部坚持数据赋能，运用全市公安机关大数据赋能实战平台等多个平台，加强与技术公司合作，整合业务流、数据流、信息流，对本地警情、案事件、重点人员开展动态研判，确保线索高效研判、打击快速准确、扩线深挖及时，全面提升精准预警、精细防控、精确打击犯罪能力水平。依托全市一体化政务服务体系，搭建了纵向市县乡村（网络）四级贯通，横向市直各部门对接参与的数字化指挥调度平台，实现数据资源的交流共享，针对排查发现的安全风险，牵头提前科学预警、干预指导，实现从事后应对向事前防范转型。

“从发现风险隐患到盯办化解，再到经验反思，这是一项系统工程，数字化引领让各环节衔接紧密、整体推进。”市公安局指挥中心党委副书记崔廷伟坦言。前指指挥部通过实施早研判、日调度、晚评估工作制度，坚持战时“六个一”工作机制，即“日收集、日研判、日预警、日报告、日调度、日处置”，做实闭环

管理，实现“事事有回应、件件有着落”，更好地服务安全稳定发展大局。

主动勤务 有力提升效能

今年4月9日至15日，“WTT新乡冠军赛2023”在市平原体育中心举行，同期举办的还有“2023中原农谷预制菜国际博览会”，“一赛一会”两场大型活动参观人员达数万人，做好安全保障工作至关重要。市前指指挥部成立由市公安局党委副书记、副局长朱向阳任指挥长的现场安保指挥部，市体育局、市消防救援支队等单位联动配合，指挥部提前进驻“一赛一会”现场，坚持处置问题场景化、方案设定实操化、场地设置网格化、及时发现就地消除各类不稳定因素，确保了两场大型活动安保任务平稳有序。

如何以系统方法聚合合力、谋全局？市前指指挥部坚持问题导向、困难前置，聚焦合成化作战，实行重点工作进（派）驻工作机制，奔着问题去、揪住问题不放，哪里有风险和问题，就组织精干专业力量进（派）驻，下沉一线调研，研判分析原因，研究制定措施，实地参与落实，与驻在地、驻在单位捆绑，共同破解难题。

维护公共卫生 共享健康生活